

Kleine Anfrage

der/des MdL Holger Mann
 Fraktion der SPD

Thema **Wahl der Rektorin der HTWK Leipzig (Nachfrage zur Drs. 5/5655)**

Nach öffentlicher Ausschreibung der Stelle des Rektors, fertigt eine Auswahlkommission eine Vorschlagsliste für den Hochschulrat an. Der Hochschulrat erstellt dann im Einvernehmen mit dem Senat einen Wahlvorschlag. Der Wahlvorschlag wird vom Vorsitzenden des Hochschulrates dem Erweiterten Senat unterbreitet. Der Auswahlkommission gehört ein Vertreter des SMWK mit beratender Stimme an.

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wann hat der Hochschulrat der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin getagt und welche Vertreter/innen des SMWK haben an diesen Sitzungen teilgenommen?
2. Wer waren die ordentlichen und beratenden Mitglieder der Auswahlkommission, die für die Erstellung einer Vorschlagsliste zur Wahl der Rektorin/ des Rektors verantwortlich war?
3. Wann hat die Auswahlkommission der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin getagt und welche/r Vertreter/in des SMWK hat an diesen Sitzungen teilgenommen?
4. Welches Referat ist die zuständige Organisationseinheit im SMWK, die mit dem Vorgang der Bestellung von Frau Professorin Lieckfeldt zur Rektorin der HTWK Leipzig, federführend betraut war und welche mitberatenden Referate gab es?



Holger Mann, MdL

Dresden, den 1. Juli 2011

Eingegangen am: 01. JULI 2011

Ausgegeben am: 04. AUG. 2011

Die Staatsministerin

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-7751.10-5130/7-2

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden,
30. Juli 2011

Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Mann, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/6256
Thema: Wahl der Rektorin der HTWK Leipzig (Nachfrage zur Drs. 5/5655)

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt: **„Nach öffentlicher Ausschreibung der Stelle des Rektors, fertigt eine Auswahlkommission eine Vorschlagsliste für den Hochschulrat an. Der Hochschulrat erstellt dann im Einvernehmen mit dem Senat einen Wahlvorschlag. Der Wahlvorschlag wird vom Vorsitzenden des Hochschulrates dem Erweiterten Senat unterbreitet. Der Auswahlkommission gehört ein Vertreter des SMWK mit beratender Stimme an.“**

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wann hat der Hochschulrat der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin getagt und welche Vertreter/innen des SMWK haben an diesen Sitzungen teilgenommen?

In der 4. Sitzung am 06.09.2010 tagte der Hochschulrat der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin. Als Vertreter des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst nahmen der damalige Staatssekretär, Herr Hansjörg König, und Herr MR Hermann Jaekel, Leiter des Referates Fachhochschulen und Berufsakademie Sachsen, teil.

Am 11.10.2010 wählte der Hochschulrat in einer außerordentlichen Sitzung die zwei externen Mitglieder des Hochschulrates für die Auswahlkommission. An dieser Sitzung nahm als Vertreter des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst Herr MR Hermann Jaekel teil.

 VIaregia

800 JAHRE
BEWEGUNG UND BEGEGNUNG
1. SÄCHSISCHE LANDESAUSSTELLUNG
GÖRLITZ 2011

Hausanschrift:
Staatsministerium für
Wissenschaft und Kunst
Wigardstraße 17
01097 Dresden

www.smwk.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Für Besucher mit Behinderungen
befinden sich gekennzeichnete
Parkplätze am Hintereingang der
Wigardstraße 17. Für alle Besu-
cherparkplätze gilt: Bitte beim
Portendienst melden.

*Kein Zugang für elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte elektronische
Dokumente.

In der 5. Sitzung am 26.11.2010, der 6. Sitzung am 15.12.2010 und 7. Sitzung vom 29.03.2011 tagte der Hochschulrat der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin. An diesen Sitzungen nahm als Vertreter des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst Herr MR Hermann Jaekel teil.

Frage 2: Wer waren die ordentlichen und beratenden Mitglieder der Auswahlkommission, die für die Erstellung einer Vorschlagsliste zur Wahl der Rektorin/des Rektors verantwortlich war?

Mitglieder der Auswahlkommission (§ 82 Abs. 5 Satz 2 SächsHSG) waren Frau Gabriele Arit und Herr Wolfgang Topf als externe Mitglieder des Hochschulrates sowie Herr Prof. Dr.-Ing. habil. Wolfgang Reinhold und Herr Prof. Dipl.-Ing. Ronald Scherzer-Heidenberger als Mitglieder des Senates.

Als Vertreter des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst mit beratender Stimme war Herr MR Hermann Jaekel beteiligt.

Frage 3: Wann hat die Auswahlkommission der HTWK Leipzig zu Angelegenheiten in Verbindung mit der Wahl einer neuen Rektorin getagt und welche/r Vertreter/in des SMWK hat an diesen Sitzungen teilgenommen?

Die Auswahlkommission hat am 22.10.2010 getagt. Als Vertreter des SMWK hat Herr MR Hermann Jaekel daran teilgenommen.

Frage 4: Welches Referat ist die zuständige Organisationseinheit im SMWK, die mit dem Vorgang der Bestellung von Frau Professorin Lieckfeldt zur Rektorin der HTWK Leipzig, federführend betraut war und welche mitberatenden Referate gab es?

Mit dem Vorgang der Bestellung von Frau Professorin Renate Lieckfeldt zur Rektorin der HTWK Leipzig gem. § 82 Abs. 5 Satz 9 SächsHSG war das Referat Allgemeine Rechtsangelegenheiten, Dienstrecht als zuständige Organisationseinheit im SMWK betraut.

Mit freundlichen Grüßen



Sabine von Schorlemer